



浏河镇浏南村向村民征集老物件,打造民俗老物件展览区——

老物件里感受

幸福变迁

□本报记者 阙亚方 文/图



过往的时光里,浸透了我的酸甜苦辣;如今的美好生活,见证了时代的巨大变迁。一台蝴蝶牌缝纫机、一套松下音响、一双纯手工草鞋……都承载着历史的回忆,记录了生活的点点滴滴。最近,浏河镇浏南村正在打造村党史馆,其中有个民俗老物件展览区,里面展示的近百样老物件都是村民自发捐赠的。

■一台留声机,陪伴他们家人半个世纪

上周日,70多岁的瞿惠康和女儿瞿莉来到浏南村党史馆民俗老物件展览区,看看那些陪伴他们家半个世纪的老物件。“这个留声机是上世纪70年代的,当时我还年轻,在海洋渔

业公司上班,一个老同事退休了准备回老家,留声机不方便携带,就送给了我,那时候这可是件稀罕物。”在展览区的一个角落里,一台指针式留声机安静地待在水箱内,瞿惠康打开木箱,把指针放到转盘上,仿佛回到了那个年代,“老同事将很多唱片一起送给我了,当时瞿莉姐妹俩还小,对她们最有吸引力的就是这台留声机,姐妹俩会围着留声机听它发出悠扬而抒情的乐声。”

从小受留声机的影响,瞿莉姐妹俩都喜欢上了音乐。瞿莉结婚时特别想要一套当时很新潮的音响,当年浏河的海洋渔业公司出国人员回来可以带几件家电,瞿惠康夫妇在回国人员手中购买了一套原装松下音响。“我记得很清楚,当时买

这套音响花了4000多元,在那个年代,4000多元要存好多年!”瞿莉说,这套原装松下音响成了他们家的“宝贝”,从此,罗大佑、李宗盛的歌声回荡在新房内,也成为女儿的音乐启蒙。

■黄草手工品,见证浏南村的时代变迁

黄草手工品,见证了浏南村的时代变迁。浏南村相关工作人员将它们放在民俗老物件展览区中展出,让大家回忆和了解往昔浏南村人的生活。

在上世纪六七十年代,黄草手工品可以出国换外汇,在上海市华亭镇,有专门收集黄草手工品的外贸公司。浏南村靠近上海华亭镇,80来岁的陈菊英娘家就在华亭镇,她从15岁开始就做黄草手工品,后来嫁到浏南村华家宅,同时也把制作黄草手工品的技术带到了华家宅。

陈阿婆回忆说,她嫁过来时做

一套黄草手工品,可以换取2.5元报酬。那时在厂里上班每月工资才二三十元,2.5元对于农村人来说挺可观的,因此远近的村里都有人来到陈阿婆学做黄草手工品补贴家用,制作黄草手工品在浏南村兴起了一股热潮。虽然现在已经80来岁,但陈阿婆偶尔还会用黄草编织拖鞋,了解到村里正在征集老物件,她马上拿出了两双黄草拖鞋,送给村里。

70多岁的梅柳芳是浏南村39组的小组长,了解到村党史馆需要征集民俗老物件展出,她翻箱倒柜找出珍藏了许久的各类票据,在征集议事会上拿出来,引起了围观。1966年发行的全国粮票、1972年发行的上海市粮票、1986年发行的上海市居民定量粮票、1978年发行的江苏省地方粮票,还有1983年浏河供销社的一份股票……其中粮票都是梅柳芳家当年省吃俭用存下来的。改革开放以后,粮食敞开供应,但这些票据能让年轻一辈窥见当年景况,让他们切身感受到改革开放的伟大成就。

地球日讲座进学校 传承环保理念

本报讯(记者 肖朋)在第52个世界地球日来临之际,为进一步传承环保理念,日前,市资源规划局赴双凤中心小学开展珍惜自然资源专题讲座,该校180余名学生参加活动。

活动中,市资源规划局工作人员为学生们送去宣传手册,并围绕温室效应增强、土地沙漠化、水资源污染、海洋生态危机、物种消失加剧、垃圾威胁人居环境等问题,以图文并茂的形式,深入浅出地为学生们上了一堂保护环境、珍惜自然资源的课程,倡导学生们从小事做起,节约资源,积极参与植树造林等活动,收到了积极的社会成效。

一直以来,市资源规划局通过进学校、进村(社区)、进企业等方式普及保护资源、保护环境等理念和自然资源法律法规,推动我市自然资源事业高质量发展。



悦读

4月23日是世界读书日。近日,市图书馆、娄东书房、新华书店等公共阅读空间尤其热闹。诵读比赛、亲子阅读、读书分享会、书画作品展等各种形式的阅读活动,在全市营造了“爱读书、读好书、善读书”的浓厚阅读氛围。在学习工作之余这些地方读上一本好书,成了娄城人的一种生活方式。

见习记者 谢海涛 摄

“小蓝鸽”消防宣传员 孵化基地挂牌

本报讯(记者 薛海荣)日前,“小蓝鸽”消防宣传员孵化基地在高新区三小正式挂牌启动。10名小朋友被聘为“小蓝鸽”消防宣传员。

“小蓝鸽”孵化基地由市消防救援总队发起,市教育局、团市委、市妇联等多家单位协同推进。“小蓝鸽”孵化基地启动后,市消防救援大队“火焰蓝”女子宣传服务队将带领“小蓝鸽”们,开展一系列丰富多彩的消防安全宣传主题教育活动。

组织方将通过“小蓝鸽”,把消防安全知识带进千家万户,从而让生命安全意识根植到整个社会。

暖心接力 走失小女孩找到家人

本报讯(记者 阙亚方)“这是谁家的娃,一个人在马路上走,还在哭泣?”“能帮忙报警吗?陪下孩子,等警察过来?”“拍个正面照发到群里,大家看看有没有认识的?”日前,通过浏河镇东方社区、热心群众和民警的暖心接力,最终顺利帮助一名走失小女孩找到家人。

当天,热心市民熊先生在浏河镇闸北路过马路时发现一名无人陪伴的小女孩在哭泣,熊先生立刻上前安抚小女孩,并耐心询问小女孩的姓名、住址及家人信息,但小女孩因年龄尚小加上情绪不稳定,

不愿意与人沟通,熊先生未能得到有效信息。于是,熊先生一直跟着小女孩,并将小女孩照片发送到东方社区的微信群,试图找到与小女孩及其家人相关的信息,同时,他及时把情况反映到东方社区。

社区工作人员第一时间与熊先生取得联系,请其在现场安抚小女孩,并请其打110求助警方。与此同时,社区通过微信群、QQ群、电话等方式,发动热心居民一起帮忙寻找线索。不一会儿,民警赶到现场,向熊先生了解情况并做了登记,这时小女孩的奶奶得到线索后也找

到了现场。民警对孩子家人的信息进行了详细核实,确认无误后将孩子交到奶奶手中,并提醒她注意看管好孩子,以防意外发生。小女孩奶奶对大家的热心帮助表示非常感谢。

虽然是虚惊一场,但也给广大市民敲响了警钟。民警提醒市民,家长带孩子一定要注意安全,不要让孩子远离家人视线,教会孩子一些基本的安全知识,牢记父母的联系方式。此次社区、热心群众和民警的暖心接力,进一步弘扬了积小善而成大爱的传统美德。

2345 小周热线 13962408686

浏河古镇牌坊入口乱停车现象严重

浏河镇居民来电反映,古镇牌坊入口乱停车现象严重,希望加强管理。

浏河镇工作人员回复表示,古镇北牌坊入口停车位较少,一直存在停车难的问题,后续将加强安保力量,一经发现乱停车现象,马上通知车主将车挪走。

华源上海城业主电动自行车充电难

华源上海城小区居民来电反映,小区很多电动自行车乱停放,而且存在充电难问题,不少电动自行车还是停在楼道充电,存在安全隐患,希望加强管理。

娄东街道工作人员回复表示,社区已将居民所反映的电动自行车乱停问题及充电难的诉求和建议向苏州市久安物业管理有限公司提出,物业公司表示将于近期探讨制定方案。待方案制定后,将上门征求民意。关于居民反映的电动自行车停放楼道、上楼充电问题,社区及物业将安排保安加强巡查,并及时劝阻。

市一院停车场免费停车时间太短

有市民来电反映,市第一人民医院停车收费标准出台后,免费时间只有30分钟,而广大市民看病通常在门诊排队时间较长,希望免费时间能延长到2-3小时,方便老百姓看病。

市卫健委工作人员回复表示,为了缓解医院患者和家属停车难的问题,医院与多方协调,实行停车场收费管理,以减少非就医占用车位的情况。定价标准按照太仓市发改委《关于调整太仓市机动车停放服务收费标准的通知》(太发改价〔2021〕1号)中《太仓市公立医院机动车停放服务政府指导价标准》实施。医院位于主城区核心区,按照“半小时以内免费,超过半小时不足4小时按4小时计算,超过4小时部分不足1小时按1小时计算,24小时内最高收费10元”。

每月第一个周四下午 上海专家坐诊三院 为青少年提供心理指导

本报讯(见习记者 王倩)日前,记者从市三院获悉,该院与上海交通大学医学院附属精神卫生中心专家达成合作意向,自今年5月起,该院在儿童青少年心理门诊中设置专家现场指导日,邀请上海交通大学医学院附属精神卫生中心专家卞茜前来指导,使太仓患者在离家门口就能享受到长三角一流医学专家的诊疗服务。这是市三院首次与上海医院开展合作。

据了解,卞茜是上海精神卫生中心精神科主任医师、上海交通大学医学院硕士研究生导师、日本九州大学和美国哈佛大学访问学者,其主要研究领域为儿童青少年心理行为(抑郁障碍、自杀行为、暴力攻击、心理危机)问题的综合预防和干预。

自5月起,每月第一个周四下午1:30-5:00,卞茜将在市三院儿童青少年心理门诊坐诊,为我市广大儿童、青少年患者(18岁以下)的心理诊疗提供医学指导。有需要的市民可通过电话0512-53576055预约,也可在“健康太仓”APP上在线预约。

福彩开奖公告

七乐彩 2021044期 02 03 07 09 14 17 26 29
3D 2021101期 1 4 5
15选5 2021101期 02 03 04 09 13

扶老、助残、救孤、济困

存款保险 保护您珍贵的存款

什么是存款保险?

存款保险又称存款保障,是指国家通过立法的方式,对公众的存款提供明确的法律保障,促进银行业健康发展。

保障范围是什么?

根据《存款保险条例》,存款保险覆盖所有吸收存款的银行业金融机构,包括在我国境内设立的商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等。

被保险存款包括投保机构吸收的人民币存款和外币存款。但是,金融机构同业存款、投保机构的高级管理人员在本投保机构的存款以及存款保险基金管理规定的不予保险的其他存款除外。

存款人需要交纳保费吗?

不需要。存款保险作为国家金融安全网的一部分,其资金来源主要是金融机构按规定交纳的保费。收取保费的主要目的是为了加强对金融机构的市场约束,促使银行审慎经营和健康发展。

存款保险标识有什么作用?

根据存款保险实施工作安排,中国人民银行授权参加存款保险的金融机构使用存款保险标识。使用存款保险标识是实施存款保险制度的一项重要内容,也是国际上的通行做法。通过存款保险标识这种直观、醒目、具有公信力的方式,有助于储户更加便捷地识别参加存款保险的金融机构,更好地了解其存款受到国家存款保险制度的法律保障,有利于更好地保护存款人和参加存款保险的金融机构的合法权益,进一步提升公众对存款保险制度的认知,有利于维护银行业经营秩序和金融稳定,促进银行业健康发展。



太仓市自来水有限公司 出厂水水质检测数据公示

采样地点:太仓市第二水厂出厂水仪表间 报告日期:2021.4.21

序号	检测项目	单位	《生活饮用水卫生标准》GB5749	采样日期							
				2021.4.12	2021.4.13	2021.4.14	2021.4.15	2021.4.16	2021.4.17	2021.4.18	
1	浑浊度	NTU	≤1	0.03	0.06	0.06	0.04	0.04	0.04	0.04	0.04
2	色度	度	≤15	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	
3	臭和味	---	无异味、异昧	无	无	无	无	无	无	无	
4	肉眼可见物	---	无	无	无	无	无	无	无	无	
5	耗氧量(CODMn)	mg/L	≤3	0.51	0.66	0.56	0.52	0.56	0.6	0.59	
6	总磷(以P计)	mg/L	≤0.3	0.5	0.56	0.56	0.56	0.56	0.56	0.5	
7	总硬度	mg/L	≤450	未检出							
8	总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出							
9	耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出							
合格率				100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	

采样地点:太仓市第三水厂送水泵房 报告日期:2021.4.21

序号	检测项目	单位	《生活饮用水卫生标准》GB5749	采样日期							
				2021.4.12	2021.4.13	2021.4.14	2021.4.15	2021.4.16	2021.4.17	2021.4.18	
1	浑浊度	NTU	≤1	0.16	0.2	0.18	0.21	0.15	0.18	0.19	
2	色度	度	≤15	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	
3	臭和味	---	无异味、异昧	无	无	无	无	无	无	无	
4	肉眼可见物	---	无	无	无	无	无	无	无	无	
5	耗氧量(CODMn)	mg/L	≤3	0.57	0.59	0.57	0.47	0.58	0.57	0.56	
6	总磷(以P计)	mg/L	≤0.3	0.5	0.56	0.6	0.5	0.5	0.56	0.5	
7	总硬度	mg/L	≤450	未检出							
8	总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出							
9	耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出							
合格率				100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	

95598 停电预告

●停电时间:2021年4月29日8时00分至14时00分(天雨改期)
线路名称:121牌西线
停电区域:牌楼小区1#环网柜;牌楼11#支线开关后侧
停电范围:牌楼(牌楼小区6#变、牌楼小区7#变、牌楼小区8#变)等
●停电时间:2021年4月29日8时00分至14时00分(天雨改期)
线路名称:113维泾线、141维农线
停电区域:1003维泾开关-1025维泾开关之间、1003维农开关-1025维农开关之间
停电范围:城厢(苏州杰威尔精密机械有限公司)等、新湖(新红村8#变、苏州香塘绿节能科技发展有限公司)

95598 保护电力设施

- 一、为了您的人身和供电安全,请不要在电力线路两侧300米内放风筝
- 二、保护电力设施,营造有序用电环境
- 三、为了照亮千家万户,请您我共同保护电力设施
- 四、奉献清洁能源,建设和谐社会
- 五、绿色电能,创新奉献